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[Tpu BHITIONTHEHUH 3aaHUsT HEOOXOIUMO COOJI0/IaTh CIEAYIONIME MpaBuia;

- YCJIOBHS 3a/lady CBOETO BapuMaHTa HEOOXOJMMO MEPENUChIBaTh MOJHOCTHIO, a
3a/laHHbIE (PU3MUECKUE BEIUYUHBI BBIMUCHIBATH CTOJOUKOM OTAeabHO. Cremayet
YCTaHOBUTb, BCE€ JIM JaHHbIC, HYKHBIE [UJI1 pEIIEHUS 3a]a4, [PUBEICHbI,
HEJIOCTAIOIIUE JIaHHBbIE MOXKHO HaWTH B Tabnuuax, NOMEHIEHHBIX B (aiine
“IIpaktnueckne 3aHaATHs . [Ipm 3TOM BCE BENIMYHMHBI CIEIYET BBIPA3UTh B
MEXAYHapoHOU cucteme enqunun CH.

- JIIs1 TIOSICHEHUS PEIICHUs 3a/1a4, IJIe 3TO HE0OXO0UMO, CeaTh YEPTEKH,

- pelIeHue 3a7a4, UCIOJIb3yeMble 3aKOHbI, (HOPMYJIbl, OYyKBEHHbIE 0003HAUEHUS
HEOOXOIMMO IOSICHHUTE;

- MpU TIOJIYyYEHUH pacueTHOW (OpPMYINbl, KOTOpass HYXHa JUIsl PEIICHUS
KOHKPETHOM 3a/1auu, NPUBOJUTH €€ BBIBO/I;

- pemiath 3ajJauyd PEKOMEHAYeTCs CHauaja B OOIIeM BHJE, T.€. TOJIbKO B
OYKBEHHBIX 0003HAUYEHUSIX, U JIUIIH B pacueTHYI0 (OpMYJy MOACTABISATH 3aJJaHHbBIC
yucjioBble 3HaYeHus B CU;

- MPOBEPUTH EIUHUIIBI MOJTYUYCHHBIX BEJIIMYMH MO PAcCUETHOU (Gopmylsie U TeM
CaMbIM NOATBEPIUTH €€ MPABUIBLHOCTD;

- KOHCTaHTHI (DU3NUECKUX BEJIMYUH U JIPYTUE CIIPABOYHBIC JaHHBIC BHIOUPAIOTCS
13 TaOINII;

- MPU BBIYUCIEHUSX TOYHOCTBH pacyeTa OMpEeNeIeTCs YUCIOM 3Hadalux udp
MCXOJHBIX JTaHHBIX;

Howmep BapuanTta omnpenensiercss mo cymme AByX nociennux mudp 1D nomepa
CTYJICHTA.

BAPUAHT HOMEPA 3AJ1AY
1 3agaua 2 3aga4ya
0 1 38
1 2 37
2 3 36
3 4 35
4 5 34
5 6 33
6 7 32
7 8 31
8 9 30
9 10 29
10 11 28
11 12 27
12 13 26
13 14 25
14 15 24
15 16 23
16 17 22
17 18 21
18 19 20
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3amayu mo pasgesiaM KoJieOaHUS M BOJIHbI, BOJIHOBAS ONTHKA

1 Omnpenennts MOMEHT HHEpUMH Teja Macco 40 Kr, COBEpIIAIOIIETO
Konebanus ¢ mepuojgoMm 3,14 ¢, eciaum paccTOSIHUE OT TOYKHM MOJIBEca J0 LIEHTpa
TsoKeCTH | M.

2 Myxa maccoit 0,3 r momanack B ceTh K mayky. IlayTtuHa koneGnercs ¢
yacroroir 15 I'm. Onpenenute 3HaueHue K mnst sroil maytuHbl. C KakoW 4acTOTOM
Oyner kojebaThbCsi MayTHUHA, €CJIM B HEe MorajeT HacekoMoe Maccoii 0,1 r?

3 CwMmemeHre TapMOHHYECKOTO  OCHMJUIATOpA  JAeTCsid  BBIPAKCHHEM
x=2,4-cos(5at/4+x /6) m. Haiinure mepuos M 4YacTOTy KOJICOAHHWH; CMEIICHHUE H
CKOPOCTh B MOMEHT BpeMeHH t=0; CKOpOCTh U YCKOpEHHE B MOMEHT BpeMeHH t=1 c.

4 Teno maccodt 1 kr comepmiaer kojeOanus mo 3akoHy X=0,42.c0s7,4t wm.
Ha¥liguTe aMIuIMTy 1y, 9acTOTY, IMOJTHYIO SHEPTHI0, KHHETUYCCKYIO U MOTEHITUATLHYIO
sHepruu npu X=0,16 m.

5 Pribak 3ameTus, 4To TPeOHM BOJIHBI MPOXOASIT MHUMO CTOSIICH Ha SIKOpe
JOAKU Kaxnaele 5 c. Paccrostnue mexnay rpeOHsMu oH orneHus B 15 m. C kakoi
CKOPOCTBIO JIBUKYTCSI BOJIHBI?

6 KonebaTenbHbIi KOHTYp COCTOMT M3 KAaTYIIKM WHIYKTUBHOCTH U JBYX
OJIMHAKOBBIX KOHJEHCATOPOB, BKJIIOYEHHBIX NapayienbHo. [lepuon coOCcTBEeHHBIX
kosneOanuii koHTypa T11=20 mkc. YUemy OyneT paBeH MEpUOJ, €CIU KOHIEHCATOPHI
BKJIFOUUTD MTOCJIEI0BATEIHHO?

7 Kpyriible IIIaCTUHBI PauycoM 3,5 CM BO3AYIIHOTO KOHJIEHCATOPa HaXOATCA
Ha PacCTOSIHUU 2 MM JIPYT OT JApyra U COCAMHEHBI C KaTYIIKONW MHIYKTUBHOCTBHIO 16
MK['H. UYemy paBHa JIMHA 3JIEKTPOMATHUTHOW BOJIHBI, M3JIy4aeMOW TaKUM
KoJ1e0aTeIbHBIM KOHTYPOM?

8 UacTtuiia coBepiiaeT TapMOHMYECKHE KOJeOaHUs BIOJb OCH X OKOJIO
nonokeHust paBHoBecuss x=0. Yactora konebanuii w=4,0 pan/c. Onpenenurb, B
KaKO# MOMEHT BpPEMEHHU IIOCJE IPOXOKIACHHUS ITOJOKCHHS PABHOBECHS 4YacTHIIA
OyZeT UMEeTh KOOpAMHATY X=25 cM U cKkopocTh Lx=100 cm/c.

9 Jlns ompenelieHHs YCKOPEHHS CBOOOJHOTO MaJeHHUsS OBLT B3ST MAasSTHHK,
COCTOSIIUIN U3 MpoBoJIoKH JaiuHON 1=90,7 cM 1 MeTa/Tn4ecKoro mapuka TuaMeTpoM
d=40,0 mm. IIpogomkurenbaocth N=100 moJHBIX KOJcOaHUI MasSTHHKA OKa3ajach
paBHOU t=193 c. BelunucauTh 1o 3TUM JaHHBIM YCKOPEHHUE CBOOOHOTO MaJICHHUS.

10 3Byk mymiedHOro BBICTpesa Jomien A0 Habmomarens depe3 Bpemst =30 ¢
Mocjie TOro, Kak OblJa 3amMeyeHa BCObIMIKA. PaccTosiHMe MeXIy MNYIIKOH u
HaomomaareneM |=10 kM. OnpeaenuTs CKOPOCTh PaCIIPOCTPAHEHUS 3ByKa B BO3yXe.
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11 Onpenenuts IJIWHY 3BYKOBOM BOJIHBI B BOJE, BBI3BIBAEMOW HMCTOYHHUKOM
konebanuii ¢ yacroroit v=200 [', ecam ckopocTh 3ByKa B Bojie paBHa v=1450 m/c.

12 Bo CKOJIBKO pa3 M3MEHUTCS JIJTMHA 3BYKOBOW BOJIHBI TPHU MEPEXOC 3BYKa U3
Bo3ayxa B Boay? CkopocTh 3ByKa B Boge v1=1450 m/c, B Bozayxe 1v,=340 m/c.

113 CocrtaBuTh ypaBHEHHE IJIOCKOW BOJIHBI, PACIIPOCTPAHSIONICICS B BO3AYXE,
YacTHUIIbl KOTOPOM KojebmoTcss ¢ yactoroil v=2 kI’ m ammurygpoir A=1,7 MKM.
CxopocTh pacnpocTpaHeHus 3ByKa B Bo3ayxe v=340 m/c.

14 Ckopoctb 3Byka B Boje v=1450 m/c. Ha kakoM pacCTOSHUU HaXOASATCS
OJbKalIMe TOYKH, COBEpIIAIIMe KojieOaHUs B MPOTHUBOMOJIOKHBIX (a3ax, eciu
gacToTa kosebanuit v=725 I'u?

15 Bonna pacnpocTtpaHsieTcst co ckopocTbio U=360 m/c ipu yactote v=450 I'11.
Uemy paBHa pa3HOCTh (a3 ABYX TOYEK BOJIHBI, OTCTOAIIUX APYr OT Jpyra Ha
paccrosiauu A x =20 cm?

16 Ilomaras, 4Tro HampsKEHUE MEPEMEHHOI0 TOKa H3MEHSETCS MO 3aKOHY
CMHyca M HayainbHas (aza paBHa HYJIIO, ONPEIETUTh HANpPSHDKEHHE B MOMEHTHI
BpeMenHu 5, 10 u 15 mc. AMmutyzaa Hanpsixkenus 200 B, wacrora 50 I'n.

17 KonebarenbHbIil KOHTYp COCTOMT W3 KaTYIIKW HHIYKTUBHOCTU M JABYX
OJIMHAKOBBIX KOHJIEHCATOPOB, BKJIIOYEHHBIX MapaienabHo. Ilepuon coOCTBEHHBIX
konebanuii koHtypa 71=20 mkc. Yemy OyneT paBeH MEpUOJ, €CIU KOHIEHCATOPHI
BKJIFOUUTD MOCJIEI0BATEIHHO?

18 B npuemMHHKEe €MKOCTh B KOJieOaTeIbHOM KOHTYpE MOXHO MeHATh oT 0,10
10 5,0 H®, a uraYKTUBHOCTH- OT 0,50 mo 1,0 mI'H. Kako# auama3oH 4acToT U JJIUH
BOJIH MOKHO OXBAaTUTh HACTPOUKOM 3TOr0 NMprUeMHHUKa?

19 Memenbiii my3eipb (N=1,35) kaxercs 3eneHbM (A=540 HM) B TOUKe,
omkaiimen k Haomromarento. KakoBa ero MUHMMAIbHAS TOJIIIMHA?

20 Cser ¢ pgmuHOM BogHBI 680 HM mamaeT Ha JBE IIEIM W CO3JAcT
UHTEPPEPECHIIMOHHYIO KapTHUHY, B KOTOPOI TMOJI0OCa YETBEPTOTO MOPSIAKA HAXOIUTCS
Ha pacCTOAHUM 28 MM OT UEHTPAJIbHOW MOJOCHL. JKpaH OTCTOUT OT WIEJEH Ha
paccrosinuu 1 M. UeMy paBHO pacCTOSIHHE MEXIY LIETIMU?

21 Cger ¢ anuHamu BoJiH 520 HM u 660 HM NPOXOAWT 4Yepe3 JIBE IIEIH,
paccrosHue Mexay kotopeiMmu 0,5 mMMm. Ha kakoe pacCTOsSiHHE CMEIIEHBI
OTHOCHTEIIBHO APYT Apyra HHTeP(PEPEHIIMOHHBIC ITOJI0CH BTOPOTO TMOPSIKA JIJIST ATHX
BOJIH Ha AKpaHe, paclojoKeHHOM Ha paccTosiHuu 1,5 m?
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22 IInockoBblllyKJIas JIMH3a M3 KBapua auamerpoM 3,4 CM IOMENIEHa Ha
IJIOCKUNA KyCOK cTekna. [Ipy manenuu ceeta ¢ JiuMHOM BOiHBI 580 HM IO HOpMAaJIH
HaOI0JaTeNlb BUANUT 88 CBETIIBIX KOJIEL, MPUYEM IMOCIIEIHEE KOJIbIO HaXOOUTCS Ha
caMOM Kpato J1H3bl. UeMy paBeH pajnyc KpUBU3HBI BBITYKIION MOBEPXHOCTH JIUH3bI?

23 B ombite ¢ 3epkasamu  DpeHens pacCTOSHHE MEXKAY MHHUMBIMHU
ncrouynnkamu csera 0,35 MM, OHM pACHOJIOKEHBI HA PACCTOSSHUM 2 M OT 3KpaHa.
Jlnuna cBetoBoi BoaHBI 0,5 MkM. HaliTh mIMpuHY CBETOBBIX MOJIOC.

24 Kakyio HauMEHBIIYIO TOJIIUHY JTOJDKHA MMETh MBUIbHAS TUICHKA, YTOOBI
OTpakKE€HHBIE JIy4M UMEIH KPacHyIo okpacky (A=6,3 -10° cm)? Benslil 1yu nagaer Ha
mienKy nog yriom 30°,

25 TInocko-BhINyKJIas IMH3a MOJIOKEHA HA CTEKJISIHHYIO IUIACTUHKY. Yepes 3Ty
YCTAHOBKY MPOXOJUT CBET C JJIMHOW BOJHBI 589 HM. [lnameTp 5-ro TEMHOro KoJblia
HproToHa B oTpaxxeHHOM cBeTe paBeH 8 MM. OnpeenuTh ONTUYECKYIO CUITY JIUH3BI.

26 Kakas ToMmuMHa BO3AYIIHOIO 3a30pa COOTBETCTBYET MATOMY TEMHOMY
koiby HeroTOHA npenpiayieit 3agaumn?

27 Paccrosaue Mexay miensmu B onbite FOura d=0,5 mm 1 A=550 um. KakoBo
paccTosiHie OT IIEeJEH 10 dKpaHa, €CIU PACCTOSHUE MEXAY COCEIHUMHU TEMHBIMU
nojiocaMy Ha HEM paBHO | MM?

28 lns nabmronenus kojel, HproToHa HCTOIb3YIOT MIIOCKO-BBITYKIIYIO JTUH3Y C
paguycoM kpuBu3HBI 160 cM. Onpenenuts paguychl 4-T0 U 9-TO TEMHBIX KOJEIl B
OTpaXKEHHOM cBeTe. (A=625 HM).

29 Ha kpbpulbsIX Yy JKyKa HMEETCS Cepusl MapauiesbHbIX JHUHUK. [Ipu
OTPa)KEHUH HOPMAJIbHO MAJAIOIIEro CBETA C JJIMHOW BOJIHBI 560 HM KpbLIbs KaXyTCs
SIPKUMH 110, yTiIoM 46°. KakoBO paccTosiHuE MEXKIAY JUHUSMH Ha KPBUIbSIX JKyKa?

30 benwiit cBeT ¢ pnuHamu BoJiH oT 400 aHM 10 700 HM magaeT HOPMaJIbHO Ha
mudpakuuoHHyo pemetky, umenmyo 8000 mrpux/cm. UYeMy paBHa mupuHa
CIIEKTpa TICPBOTO IMOPSAKA HaA JKpaHe, HaXOJMSIIeMCs Ha PacCTOSHUUA 2,2 M OT
peueTku?

31 B omwite FOHTra OTBEepCTHS OCBEIMIATMCh MOHOXPOMATHYECKHUM CBETOM C
nauHON BonmHEL 6:10°cM, paccTosiHME MEXIy OTBEPCTHAMH | MM M PAacCTOSIHHE OT
OTBEpPCTHM A0 3KpaHa 3 M. HaliTu mosio’keHue nepBoil CBETIION MOJIOCHI.

32 VYcramoBka jns  HaOmogeHuss  koyer;  HproToHa — ocBemaercs
MOHOXPOMAaTHYECKHM CBETOM, IMAJAIOMIMM HAa HEE HOPMAIbHO. Paanmyc KpHBHU3HBI
JIMH3bI paBeH 8,6 M. B oTpax&HHOM CBETE paanyCc YETBEPTOTO TEMHOTO KOJIbIA PABEH
4,5 mm. YUemy paBHa JJIMHA CBETOBOI BOJIHBI AJAIOIIETO HA YCTAHOBKY CBETa?
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33 Ha menp wmupuHOM O6A mNagaeT HOPMAJIbHO MapajUIeIbHbI MY4OK
MOHOXPOMAaTUYECKOTO CBeTa ¢ JUMHOM BonmHBI A. llog kakum yrmom Oyzer
HAOII0IAThCS TPETUH TU(PAKITMOHHBII MUHIMYM CBETa?

34 Yemy paBHa paspemiaroniasi CrnocOOHOCTb [JiIi KPAaCHOW JIMHUM KaJaMus
(A=644 HM) B CIIEKTpe IIECTOTO MOpPsaKa TU(HPAKIIMOHHON PEIIECTKU JUIMHOW 5 MM U
nepuojom d=4 MkM?

35 Kakoil HaumMeHbIIEH paspemarmiell Ccuioil  JoJbKHA — o0JajgaTh
nudpakuUOHHAs pelieTKa, YTOObl C €€ MOMOIIbI0 MOKHO OBbUIO pa3peliuTh BE
CIieKTpalibHble JHMHUU Kaimus (A1 = 578 HM u Ay = 580 HM) B CIEKTpe MEpPBOIO
nopsiaka?

36 HHTEHCUBHOCTH TMOJSPU30BAHHOTO CBETa, MPOIIEIIIEr0 aHaIu3aTop,
yMmeHbInaercs B 4 paza. HaliTu yros Mexy MI0CKOCTSMHU MOJISIPU3AIUU.

37 KsapueBas MJIacTUHKA T[OBOpPAYMBAET  IJIOCKOCTh  TOJSPU3ALUU
MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa ONPEIEIEHHON UIMHBI BOJIHBI HAa yroi ¢ = 1 pax. Ecau
y4ecTb, YTO yJAENbHOE BpallleHWEe B KBaple /s JaHHOW JIJIMHBI BOJHBI
a=0,52 pan/MM, TO ueMy paBHA TOJIIHUHA 3TOM MIACTUHKH ?

38 Tlpu npoxoxaeHUH MOJIIPU30BAHHOTO CBETA uepe3 Tpyoky mynHoi 20 cM ¢
pacTBOpoOM caxapa IUIOCKOCTh MOJSPU3AIMK CBETa IMOBOPAYMBAETCS Ha Yroi
0,175pan. Ecin ynensHoe Bpamenue caxapa o=1,17-102 pagx M?/kr, To yeMy paBHa
MaccoBasi KOHIEHTpAIUs JaHHOTO caXapHOTro pacTBopa?



